



Digitized by Khilafat Library Rabwah

# ۲۹ ستمبر کو یوم تبلیغ پوری سرگرمی سے منایا جائے

جب کہ احباب کو پہلے اعلان کے ذریعہ علم ہو چکا ہے۔ اس سال یوم تبلیغ ۲۹ ستمبر ۱۹۳۵ء بروز اتوار مقرر کیا گیا ہے۔ اس روز ہر بالغ احمدی مرد و عورت کا فرض ہوگا کہ سارا دن غیر احمدیوں میں تبلیغ کرنے کے لئے صرف کریں۔ جس جگہ ہو سکے جگہ کیا جائے۔ ورنہ انفرادی طور پر تبلیغ کی جائے۔ نیز ٹریکٹوں، انٹرنات و کتب وغیرہ کے ذریعہ ہر غیر احمدی کو پیغام حق پہنچایا جائے۔ ناظر دعوۃ و تبلیغ قادیان

# مباہلہ میں شریک ہونے والے احباب کو اطلاع

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے جماعت احمدیہ کی سچی اور بے مثال عقیدت اور قادر کعبہ کی عظمت کے اظہار کے متعلق احبار کو مبارکباد کا جوسیلنج دیا ہے۔ اس میں ازراہ شفقت ایک ہزار یا کم از کم پانچ سو اصحاب کو شامل ہونے کی سعادت بخشے گا ارادہ فرمایا ہے۔ چونکہ یہ تعداد مخلصین جماعت کے مقابلہ میں نہایت قلیل ہے۔ اس لئے پانچ سو یا ایک ہزار کے انتخاب میں کچھ نہ کچھ وقت صرف ہوگا اس لئے حضرت امیر المؤمنین ایہہ اللہ تعالیٰ نے ارشاد فرمایا ہے کہ جو لوگ اس مباہلہ میں شریک ہونا چاہیں۔ اپنے نام فوراً بھجوانا شروع کر دیں۔ تاکہ جماعت احمدیہ کی طرف سے مباہلہ میں شریک ہونے والوں کی فہرست تیار کر لی جائے۔ اور جس وقت احراز آمادہ ہوں۔ اس وقت فہرست کی تیاری میں وقت نہ صرف کرنا پڑے۔ احباب اپنی درخواستیں حضرت امیر المؤمنین ایہہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں ارسال فرمائیں۔

## آریہ یووک سماج مجیٹھ سے مناظرہ

آریہ یووک سماج مجیٹھ فتح امرت سرادر جماعت احمدیہ بھومال و ڈالہ ضلع امرتسر کے درمیان ۲۸ ستمبر ۱۹۳۵ء کو دیداریشوری گیان ہے کے موضوع پر مناظرہ قرار پایا ہے۔ مناظرہ مجیٹھ ضلع امرتسر میں ۲ بجے سے ۴ بجے تک ہوگا۔ مناظرہ فریقین کے درمیان طے ہو چکے ہیں۔ یہ بھی احباب کی اطلاع کے لئے لکھا جاتا ہے۔ کہ مجیٹھ میں کوئی احمدی نہیں ہے۔ سارا تنظیم آریہ سماج نے کیا ہے۔ محمد عبدالحق سکڑی جماعت احمدیہ بھومال و ڈالہ ضلع امرتسر

## ٹیسرے پوریل کی بھرتی

۸ اکتوبر ۱۹۳۵ء پچنگواڑہ میں ٹیسرے پوریل فورس کی بھرتی کٹنگنگ امر صاحب بہادر ۱۱ کریں گے۔ اس لئے جو دوست بھرتی ہونا چاہیں۔ تاریخ مقررہ پر پچنگواڑہ دس بجے دن کے عباس علی حوالدار سے ملیں۔ احمدیوں کے لئے خاص موقع ہے۔ خاک رعبہ النبی خان سکڑی جماعت احمدیہ کریم ضلع جالندھر

# خدا کے فضل سے جماعت احمدیہ کی وزافزوں زرقی

۲۳، ۲۴، ۲۵ ستمبر ۱۹۳۵ء کو بیویٹ کرنے والوں کے نام

ذیل کے اصحاب بذریعہ خطوط حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ کے ہاتھ پر بیعت کر کے داخل احمدیت ہوئے:

۱	بشیر احمد صاحب چغتائی	جھنڈ پور
۲	رحمت بی بی صاحبہ	ضلع لالیپور
۳	محمد اسحاق صاحب	لاہور
۴	عبد القادر صاحب	منگلور
۵	محمد حبیب صاحب	"
۶	غلام غوث صاحب	"

## رسالہ تاجدار اسلام

اس نام سے ابو افضل محمود صاحب نے بسلسلہ تبلیغ ایک ٹریکٹ شائع کیا ہے جس میں سولہ مضامین نظم و نثر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے کلام سے منتخب کئے گئے ہیں۔ احباب غیر احمدی اصحاب کو تبلیغ کرنے کے لئے ایک روپیہ میں ستر عدد خرید کر تقسیم کریں۔ اس کے علاوہ مختلف قسم کے ٹریکٹ تبلیغی نظم و نثر میں جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ہی کلام ہے موجود ہیں۔ رسالہ الوہیت بھی ایک روپیہ میں ۷۰ عدد اور تعلیم کی نوج ایک روپیہ میں دو سو ابو افضل صاحب محمود قادیان سے طلب فرمائیں۔ جو اصحاب قیامتاً نہیں خرید سکتے۔

# انجمن ہائے احمدیہ صلح کو جواز الیکٹریٹ نہ ضروری اعلان

تمام جماعتیں اخبار افضل قادیان میں نیشنل لیگ کی مزدورت و اہمیت اور قیام کے متعلق حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ کے خطبات پر پریڈیٹسٹ و سکڑی صاحب آل انڈیا نیشنل لیگ کے اعلانات و ہدایات اور ہماری پے درپے اطلاعات پڑھ چکی ہیں۔ مگر باوجود ان تمام باتوں کے بائستثنائے چند باقی جماعتوں نے اپنے ہاں نیشنل لیگ قائم کر کے اطلاع نہیں دی۔ لہذا گزارش ہے کہ ہر سستیوں ترک کرو طالب آرام نہ ہو۔ پر عمل کرتے ہوئے اور وقت کی نزاکت کو ملحوظ رکھتے ہوئے جلد از جلد اپنے ہاں نیشنل لیگ قائم کر کے مہران۔ رضا کاران اور مہمدہ داران کے متعلق ہمیں اطلاع دیں (نوٹ) فہرستیں بناتے وقت مندرجہ ذیل باتوں کو مد نظر رکھنا لازمی ہے۔ (۱) نمبر شمار (۲) نام (۳) دلہیت (۴) سکونت (۵) داخلہ (۶) ماہوار چندہ (۷) مہران و رضا کاران کی فہرستیں علیحدہ علیحدہ ہوں۔ اور مہمدہ داران کا پتہ پورا ہو۔ (نوٹ) تمام فہرستیں صاف اور خوشخط مندرجہ ذیل پتہ پر آئیں۔ عبد الرحمن احمدی اسٹنٹ سکڑی نیشنل لیگ سکڑی احمدیہ محلہ باغیچہ پورہ گوجرانوالہ

# تحریک قرضہ میں جلد حصہ لیں

افضل کے ایک گزشتہ پرچہ میں تیس ہزار روپیہ قرض کی جو تحریک خان صاحب مولوی فرزند علی صاحب ناظر امور عامہ کی طرف سے سلسلہ عالیہ احمدیہ کی فوری ضروریات کے لئے شائع ہوئی ہے۔ اس میں ہر صاحب استطاعت احمدی کو حصہ لینا چاہیے اور فوری طور پر حصہ لینا چاہیے۔ چونکہ رقم قلیل ہے۔ اس لئے امید کی جاتی ہے کہ بہت جلد فراہم ہو جائے گی۔ اور اس میں وہی اصحاب شریک ہو سکیں گے۔ جو جلد سے جلد توجہ فرمائیں گے۔ سابقہ قرضہ کی طرح اس قرضہ کی رقم بھی لازمی طور پر واپس کی جائے گی۔ اور جس تاریخ سے ادائیگی قرضہ شروع ہوگی۔ اس سے دو سال کے اندر اندر تمام قرضہ واپس کر دیا جائے گا۔ انشاء اللہ

پس جو اصحاب اس تحریک میں حصہ لینا چاہیں۔ وہ اپنی رقم محاسب صاحب مدائن احمدیہ کے نام ارسال فرمائیں۔

# الفضل

Digitized by Khilafat Library Rabwah

## قادیان دارالامان مورخہ ۲۶ جمادی الثانی ۱۳۵۴ھ

# تحریک جدید کے پہلے مالی سال کے متعلق مخلصین جماعت ضروری مطالبہ

## وعدوں کی تمام رقوم ۳۱ اکتوبر ۱۹۳۵ء تک ادا ہو جانی چاہئیں

دشمنان بداندیش کی فتنہ پر اذیاں اور ستم رانیاں جماعت احمدیہ کے لئے جس طرح ابرو حمت بن کر برسیں۔ اس کے نہایت ہی دل آویز پہلوؤں میں سے ایک ہم پہلو وہ ہے جو حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے تحریک جدید کے نام سے مخلصین جماعت کے سامنے پیش فرمایا۔ اور جس کے خوش آئند نتائج ہر احمدی کے دل کو سرور سے بھر دینے اور اسے شکر و امتنان کے جذبات کے ساتھ اللہ تعالیٰ کے آستانہ پر جھکنے کے لئے مجبور کر رہے ہیں۔ کون نہیں جانتا۔ احرار نے جماعت احمدیہ کو کچھنے۔ شوکت احمدیت کو سلنے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا نام دنیا سے مٹانے کے لئے ایڑی سے لے کر چوٹی تک کا زور لگایا۔ اولاد کے پوشیدہ اور ظاہری مددگاروں نے اپنے مال و دولت۔ اپنی شوکت و شہرت اور اپنی طاقت و قوت سے ان کی اعادگی۔ لیکن ان تمام خطرناک اوقات میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ نہ صرف ثابت و مستقل کی چٹان پر پوری مضبوطی سے جمی رہی۔ بلکہ اس کی تعداد۔ اس کی قوت اور اس کی شوکت میں جبرت انگیز اضافہ ہو گیا:

دشمنوں کی تلخیاں ہر احمدی کے خون میں اور زیادہ حدت اور توجہ پیدا کرنے کا موجب ہو گئیں۔ اور شدائد و مصائب کی گھڑیاں اس قدر قریب لے جانے کا باعث بن گئیں۔ چنانچہ قربانی اور ایثار کا ان ایام میں جماعت احمدیہ نے اپنی اور غیروں کے سامنے جو شاندار نمونہ پیش کیا ہے۔ اس کی ایک جھلک اس مالی اشارے سے معلوم ہو سکتی ہے جو حضرت

امیر المؤمنین ایہہ اللہ تعالیٰ نے تحریک جدید کے جواب میں مخلصین جماعت سے دکھایا:

گزشتہ اکتوبر میں جبکہ احرار کی فتنہ انگیزیاں اپنے انتہائی عروج پر تھیں۔ اور وہ نشہ خودی میں سرمست ہو کر جماعت احمدیہ اور اس کے مقدس پیشواؤں پر گند اچھلانا اور افراد جماعت کو مشکلات و مصائب کی چکیوں میں پینا اپنا منتہائے حیات قرار دے چکے تھے۔ سلسلہ کی مشکلات کے ازالہ اور جماعت کے قدم کو ثبات کے بلند مینار پر قائم کرنے کے لئے حضرت امیر المؤمنین ایہہ اللہ تعالیٰ نے سرسری اندازہ لگا کر تجویز فرمایا۔ کہ پلہ ہر ہزار روپے ایک سال میں مخلصین جماعت پیش کریں تاکہ انہوں نے کے حلوں کا پُر زور دفاع کیا جاسکے۔ اس مطالبہ کے جواب میں جماعت نے جس اخلاص و محبت اور جوش و خروش کے ساتھ اپنے اس سوال خدا تعالیٰ کے راستے میں پیش کئے۔ اور حضرت امیر المؤمنین ایہہ اللہ تعالیٰ کے قدموں میں ڈال دینے کا فخر حاصل کیا۔ وہ ایسا بھروسہ پر و واقف ہے۔ کہ سوائے انبیاء علیہم السلام کی جماعتوں کے اور کہیں نظر نہیں آسکتا۔ جماعت سے ایک سال کے عرصہ میں پلہ ہر ہزار روپے جمع کرنے کا مطالبہ کیا گیا تھا۔ مگر مخلصین جماعت نے ۱۵ جنوری تک اعلان کے مرت ادا جاتی ماہ بعد کے عرصہ میں ۳۳ ہزار روپے نقد مرکزی بیت المال میں بھجوا دیا۔ اور وعدہ سے ملا کر مطالبہ سے چار گنا زیادہ رقم پیش کر دی۔ جماعت کے اس اخلاص کو حضرت امیر المؤمنین ایہہ اللہ تعالیٰ نے ازراہ ذرہ نوازی نہایت قدر کی نگاہ سے دیکھا اور خوشنودی کا اظہار بذریعہ اخبار فرمایا:

اس کے بعد ہر احمدی کا جس نے وعدہ کیا ضروری فرض ہو گیا۔ کہ اسے جلد سے جلد پورا کرے۔ اور بہت سے دوست اپنے وعدے اس وقت تک پڑے کو چکے ہیں لیکن معلوم ہوا ہے۔ ابھی تک بعض دوست باقی ہیں۔ چونکہ وعدہ کی میعاد ۳۱ اکتوبر تک ہے۔ اس لئے اسید کی جاتی ہے۔ کہ اس وقت تک کوئی دوست ایسا نہ رہے گا جس نے اپنا وعدہ پورا نہ کر دیا ہو۔ یہ حقیقت جماعت احمدیہ کے اصحاب سے غفی نہیں کہ وعدوں کو پورا کرنا نہایت فریضہ ہوا۔ مگر اس لئے کہ کئی باتیں انسانی فطرت سے فراموش ہو جاتی ہیں اور وہ اس بات کا محتاج ہوتا ہے۔ کہ کوئی اسے یاد دلائے احمدی احباب کو ہم اور خواہاں لعہد ان العہد کلین مسغولاً کے ارشاد خداوندی کی طرف توجہ دلاتے ہوئے گزارش کرتے ہیں۔ کہ وہ اپنے اس عہد کو جو انہوں نے خدا تعالیٰ کے مقررہ کردہ خلیفہ کے حضور کیا پورا کرنے کی ہر ممکن کوشش کریں۔ تا خدا تعالیٰ کے حضور صادق الودعہ ٹھہریں:

بے شک وعدہ کرنے والوں کے ایک کثیر حصہ نے اپنے وعدوں کو پورا کر دیا۔ مگر بعض مخلصین نے اپنی وعدہ کردہ رقم سے بھی زیادہ ادا کر کے قابل قدر نمونہ دکھایا۔ مگر سلسلہ کی ضروریات کا دائرہ چونکہ بہت زیادہ وسیع ہے اور ان اخراجات میں بجائے کمی کے زیادتی ہو رہی ہے۔ اس لئے ضرورت ہے۔ کہ جس قدر وعدہ احباب جماعت کی طرف سے ہو چکے ہیں ان تمام کو پورا کیا جائے۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ نے اپنے ایک حال کے خطبہ مجید میں اخراجات کا مختصر ذکر کرتے ہوئے فرمایا تھا۔

اس روپیہ سے پانچ مشنری دوسرے ممالک کو بھیجا جائے گا۔ گیارہ ہندوستان میں تیار کئے جائیں گے۔ تین تحصیلوں میں وسیع پیمانہ پر تبلیغ ہو رہی ہے۔ اور دس بارہ مبلغ ان میں کام کر رہے ہیں۔ کئی اصلاح کی سرور سے ہو رہی ہے۔ اور پندرہ سولہ آدمی اس کام پر لگے ہوئے ہیں۔ ایک اردو اور انگریزی اخبار چھاپایا جا رہا ہے۔ ایک سندھی اخبار کی مدد کی جاتی ہے۔ اشتہارات اور مفت نشر و نکتہ پیم کیا گیا ہے۔

غرض تبلیغ کا ایک وسیع کام ہے۔ جو بیرون ہند اور اندرون ہند میں کیا جا رہا ہے۔ ان تمام اخراجات کے لئے ضرورت ہے۔ کہ احباب جلد سے جلد کم از کم اتنا روپیہ فراہم کر دیں۔ جس کی مدد سے وہ خدا تعالیٰ سے وعدہ کر چکے ہیں۔

اس موقع پر یہ بتا دینا ضروری معلوم ہوتا ہے۔ کہ ایک لاکھ دس ہزار روپیہ فراہم کرنے کا جماعت نے وعدہ کیا تھا۔ مگر معلوم ہوا ہے۔ کہ اس میں اس وقت تک ۸۲ ہزار روپیہ وصول ہوا ہے۔ گویا صرف ۲۸ ہزار کے قریب رقم باقی ہے حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے تحریک جدید کے پہلے مالی سال کی آخری تاریخ (۳۱ اکتوبر ۱۹۳۵ء) مقرر فرمائی ہے۔ اور اس وقت تک تمام وعدوں کا پورا ہونا ضروری ہے۔ پس ہم ذمہ دار احباب کو توجہ دلاتے ہیں۔ کہ وہ اپنے اپنے مقام پر ہر احمدی کا جائزہ لیں۔ کہ کس کے ذمہ ابھی تحریک جدید کا بقایا ہے۔ پھر جس شخص کے متعلق معلوم ہو۔ کہ اس نے ابھی اپنے وعدہ کی رقم ادا نہیں کی۔ یا اس کا کچھ حصہ ادا کیا ہے اور کچھ حصہ واجب الادا ہے۔ اسے تحریک کریں۔ کہ وہ جلد سے جلد بقایا ادا کر دے۔ بے شک موجودہ زمانہ سخت اقتصادی بد حالی کا زمانہ ہے۔ اور نہ صرف افراد۔ بلکہ حکومتیں بھی مالی مشکلات میں مبتلا ہیں۔ مگر وہ لوگ جو خدائی سلسلہ میں شامل ہیں۔ ان کی شان یہی ہے۔ کہ خدا تعالیٰ کی راہ میں بڑی سے بڑی قربانی پیش کرنا اپنے سے باعث فخر سمجھیں۔ پس جماعت کے احباب کو چاہئے۔ کہ وہ ۳۱ اکتوبر تک

پس جماعت کے احباب کو چاہئے۔ کہ وہ ۳۱ اکتوبر تک

# مسجد شہید گنج لاہور

از جناب جن صاحب ہتھاسی نوری

خبر باد صبا دنیا کے کانون ناک لائی ہے  
 تجھے گرو کے ماننے والے جفا جو ہوں  
 نہ کچھ پاس واداری نہ کچھ خوفِ ل آزاری  
 تڑھی نیل میں کہ کتر ہے ہی گھر کو مٹا دینا  
 کوئی فرعون بن فرودی ہو عادی یا تودی ہو  
 بغاوت کے نتیجے معلوم ہے ہم دور رہتے ہیں  
 تڑے گھر کی خرابی کو مگر ہم سہہ نہیں سکتے  
 ادھر مسجد اور صریحاً کہاں مقصود و طہ ہیں  
 جو تھے باغِ تکبر پر گرے چاہ مذلت میں  
 خطا غیروں کی تھی لیکن مصیبت ہم پر آئی ہے  
 میں جب اس شعر پر پہنچا کہا ہاتھ لائنہ  
 "بھلا خالق کے آگے خلق کی کچھ پیش جاتی ہے"  
 تعجب کیا کہ ناک کا فدائی رہ پڑ جائے  
 نیزیزی اور زندی اسکی ساری عارضی رہے

کسی بید د نے لاہور میں مسجد گرائی ہے  
 موعد نے نقل میں ظلم کی مورت بانی ہے  
 نہ تیرہ ذیبا ناک ہے ہی سکھوں کو کھائی ہے  
 شجاعت انوکھی اور الٹی سوریانی ہے  
 مقابل پرے جو جب بھی آیا منہ کی کھائی ہے  
 کہ مسک اپنا ہر حال میں صلہ صفائی ہے  
 ہمارے دل میں عظمت اسکی خود تو نے بھائی ہے  
 کروڑوں کے نمائندوں کی جان غم میں آئی ہے  
 یہ لے آواز لاطھی رنگ ابھی ہلکا سالانی ہے  
 ذرا جلدی پہنچا ساعت مشکل کشائی ہے  
 یہ ہے اک ابتلا جس میں تڑی صبر آزمائی ہے  
 مثل شہو ہے اوپر خدا نیچے خدائی ہے  
 کہ مخلص خالصہ مسلم کا پھر توجید بھائی ہے  
 وگرنہ آب و گل اسکے بدن کا ایشیائی ہے

حسن یاروں نے بل کر جب متاعِ خوش بہا لوتی  
 نہ تھا جس جس کا گاہک نہ رہے حصہ میں آئی ہے

## بقیہ صفحہ ۵

اور اس کے ایک شعر کا ترجمہ یہ ہے۔

I tell the truth there  
 will be a King By  
 the name of Timur  
 And he will reign  
 thirty years

یعنی میں سچ کہتا ہوں۔ کہ ایک بادشاہ تیمور  
 نام کا ہوگا۔ جو تیس سال حکومت کرے گا۔  
 اور یہ الفاظ اسی وقت بصورت پیشگوئی ہو سکتے  
 ہیں۔ جبکہ نعمت اللہ ولی امیر تیمور سے پہلے  
 گزر چکے ہوں۔ لیکن امیر تیمور نعمت اللہ کرمانی  
 سے پہلے فوت ہو گئے تھے۔ پس جس نعمت اللہ  
 کی طرف یہ دوسرا قصیدہ منسوب کیا گیا ہے۔  
 وہ لامحالہ نعمت اللہ کرمانی کے علاوہ تھے۔  
 ان شواہد کی موجودگی میں اس امر پر  
 زور دینا۔ کہ یہ قصیدہ نعمت اللہ کرمانی کا  
 ہے۔ سراسر زیادتی ہے۔ خود حضرت صاحب نے  
 صبی اس شبہ کا اظہار کیا ہے۔ کہ یہ قصیدہ  
 نعمت اللہ کرمانی کا نہیں ہے۔ چنانچہ یہ سوال  
 درج کر کے کہ زیر بحث قصیدہ کیا واقعی شاہ  
 نعمت اللہ کے افادات عالیہ میں سے ہے  
 لکھتے ہیں۔

"افسوس ہے کہ اس بحث کے ضمن میں اس  
 سوال کا جواب دینا ناممکن ہے۔ زیر بحث قصیدہ  
 مرتبہ مجمع الفصحاء اور براؤن کی تاریخ ادبیات  
 ایران میں لیا ہے۔ شاہ صاحب کے ہم عہد یا  
 قریب العہد تذکرہ نگاروں کی خاموشی سے یہ  
 شبہ مزور ہوتا ہے۔ کہ یہ قصیدہ جعلی ہے اور بعض  
 سیاسی مزدوروں کے ماتحت وضع کر لیا گیا ہے"  
 پس جب کہ حضرت صاحب کے نزدیک قوی  
 پہلو یہی ہے۔ کہ یہ قصیدہ جعلی ہے۔ اور شاہ  
 نعمت اللہ کرمانی کی طرف منسوب کر دیا گیا ہے۔  
 تو اس صورت میں انہیں کوئی حق نہیں پہنچتا۔  
 اگر کوئی شخص اس قصیدہ کے قائل نعمت اللہ  
 ہندوستانی کو قرار دے۔ جو نعمت اللہ کرمانی سے  
 پہلے ہوئے تھے۔ تو اس کے متعلق یہ کہیں کہ  
 وہ نعمت اللہ کرمانی کے حالات سے ناواقف  
 ہے۔

میں پہلے بتا چکا ہوں۔ کہ حضرت سید محمد  
 علیہ الصلوٰۃ والسلام نے نعمت اللہ ولی کے متعلق  
 جو لکھا ہے۔ وہ اربعین سے لیا ہے۔ اور مولوی  
 محمد جعفر نقاشی سیرت تاریخ و تواریخ مجیب

برکات اسلام و سوانح احمدی وکیل ریاست  
 ارنولی نے ۱۹۹۲ء میں اپنی کتاب تائید آسمانی  
 درود نشان آسمانی کے منظر پر لکھا ہے۔

"آئمہ نو برس ہوئے اربعین فی احوال  
 المہدیین میں جس کے اخیر میں یہ اشعار  
 در شاعر نعمت اللہ ولی بھی چھپے ہوئے ہیں جو  
 میرا بھیجا ہوا۔ سرور دارالکتاب مرزا صاحب کے  
 ملاحظہ میں رہ چکا ہے۔"

پھر صفحہ ۶ میں لکھتے ہیں۔  
 "شاہ نعمت اللہ ولی کے اس قصیدہ میں جو  
 اربعین کے ساتھ چھپا ہوا ہے۔ کل ۵۵ شعر ہیں  
 پھر صفحہ ۷ پر اس قصیدہ کو اس عنوان کے تحت  
 لکھا ہے۔  
 "قصیدہ نعمت اللہ ہندوستانی جو تین سات سو  
 برس ہوئے لکھا گیا تھا۔"

پس مولوی محمد جعفر نقاشی سیرت کی یہ تحریر  
 اور اربعین کی عبارت بتا رہی ہے۔ کہ یہ  
 نعمت اللہ کرمانی نہیں۔ بلکہ ہندوستانی ہیں  
 جو ہانسی کے رہنے والے تھے۔ جو نواحِ دہلی  
 میں سے ہے۔ پھر اس قصیدہ کا مجمع الفصحاء  
 مطبوعہ مہاراجپور اور پروفیسر براؤن کی ادبیات  
 ایران کی طباعت سے پہلے ہندوستان میں  
 اربعین اور کلکتہ ریویو جلد ۱۳ میں چھپ جانا  
 اور جیسا کہ مشر منشر نے اپنی کتاب "دی انڈین  
 مسلمانز" کے صفحہ ۶۳ میں لکھا ہے۔ اس قصیدہ  
 کا شمالی ہندوستان میں اشاعت پانا اس  
 امر کے ذریعہ ثابت قرآن میں۔ کہ اس قصیدہ کا  
 قائل نعمت اللہ کرمانی نہیں۔ بلکہ ہندوستانی  
 ہے۔ اور خود حضرت صاحب کو بھی اس امر کا  
 اعتراف ہے۔ کہ شاہ صاحب کے ہم عہد یا  
 قریب العہد تذکرہ نگاروں کی خاموشی سے یہ  
 شبہ مزور پیدا ہوتا ہے۔ کہ یہ قصیدہ شاہ صاحب  
 کا نہیں ہے۔ نیز ان کے دیوان میں ایسے  
 مشہور قصیدہ کا نہ پایا جاتا بھی ہی ثابت کرتا  
 ہے۔

پس حضرت صاحب کا حضرت سید محمد  
 علیہ الصلوٰۃ والسلام کو کرمانی کے حالات سے  
 ناواقفیت کا الزام دینا جیسا کہ اوپر ذکر ہوا  
 لغو اور بے ہودہ ہے۔ جب اس کا یہ قصیدہ  
 ہی نہیں۔ تو پھر اس کے حالات سے واقفیت  
 حاصل کرنے کی ضرورت ہی کیا تھی۔ اور حضرت  
 صاحب کے لئے اس پر بیچ و تاب کھانے کا  
 کوئی موقع تھا۔



مکتوب فلسطین پندرہ روزہ ہوائی ڈاک

Digitized by Khilafat Library Rabwah

# الحركة الاحمدية في الديار العتبية

## فلسطین میں مشرقات کا ایک نیا باب

نوبالین

پچھلے گذشتہ رپورٹ کے بعد درج ذیل اصحاب نے بیت کی ہے (۱) نخلہ عبد الملک (۲) مرزا جے اے خان (۳) حسن الصالح ابن جابر (۴) محمد رفیق حمص (۵) احمد عبدالرحمن ابو عنبر (۶) علی محمد ابو یونس (۷) احمد عبدالرحیم الحسینی (۸) محمد عبدالعال شاہین۔ ان میں سے اول الذکر دوست میانی تھے۔ انھیں شیخ محمود بلال کی تبلیغی کوششوں کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ نے ان کو اسلام قبول کرنے کی توفیق بخشی۔ ان کا ناذان ایک مشہور خاندان ہے۔ ان کا بیٹا فلسطین ریلوے میں ایک ممتاز عہدہ پر ہے۔ ابتدائی نام محمد نور الدین المحدثی تھا گیا ہے۔ ثانی الذکر بھی ایک گوجر ایٹھ ہیں جو لمبی تحقیقات کے بعد داخل سلسلہ ہوئے ہیں تیسرے اور چوتھے دوست شہزاد کاویا کہتے ہیں۔ پانچویں صاحب قاہرہ میں وزارت میں اور شاعر ہیں۔ احمدیت میں داخل ہوتے وقت انہوں نے ایک قصیدہ بھی لکھا۔ جو اللہ شہزاد کے پانچویں نمبر میں چھپ چکا ہے۔ چھٹے میانی جیفا کے ایک سخت دشمن کے نجلان بیٹے ہیں جو ریلوے میں ملازم ہیں۔ ان کا سلسلہ میں داخل ہونا انھیں الہامی شہزاد کی تبلیغ کا نتیجہ ہے۔ ساتویں نمبر پر عمر کے ایک قلمی دوست ہیں جو ایک بڑی کمپنی میں کلرک ہیں۔ انھوں نے حکومت مصر کے سرکاری سکولوں میں مدرس رہ چکے ہیں۔ اجابہ غفران میں کہ اللہ تعالیٰ ان سے کھائیں کو اخلاص اور استقامت عطا فرمائے۔

تبلیغی سفر و انفرادی تبلیغ

عمرہ زیر رپورٹ میں ایک روز غیر احمدی گئی و موت پر قبضہ الطہیرہ میں گیا۔ وہاں شادی کی ایک تقریب تھی۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے تبلیغ کا موقع مل گیا۔ اسی طرح شہر صخرہ میں جو جیفا سے ۸۰-۷۰ میل دور

ہے۔ ایک غیر احمدی دوست نے بلایا۔ اور وہاں پر بھی مناسب موقع تبلیغ کی گئی۔ احمدیت کے امتیازی مسائل پر فہمیدہ طبع سے گفتگو ہوتی رہی۔ اور قرار پایا۔ کہ پھر کسی موقع پر کم از کم ایک ہفتہ کے لئے اس جگہ قیام کیا جائے۔ علاوہ ازیں مولانا محمد یار صاحب عارت کی آمد پر مکا اور بیت المقدس کا سفر کیا گیا۔ جس میں تبلیغ کے لئے بعض نہایت اچھے مواقع حاصل ہوئے۔ ایسا نہیں۔ بہائیوں اور مشائخوں کے مختلف طبقات میں پیغام حق پورنچایا۔ ان سفروں میں حاجی عبداللہ صاحب عراقی بھی ہمراہ تھے۔ انہوں نے بھی تبلیغ کا حق ادا کیا۔ اسی عمر میں برادر امین شیخ محمد صالح نے حضرت سید علیہ السلام کی بستی نامہ میں لوگوں کو دعوت احمدیت دی۔ اور ٹریکیٹ تقسیم کئے۔ انفرادی طور پر جن لوگوں کو تبلیغ کی گئی۔ خواہ وہ دارالبتیغ میں آئے۔ یا ہم ان کے پاس گئے۔ ان کی تعداد چھتیس تین صد اشخاص ہے۔ جماعت مصر انفرادی تبلیغ میں خوب کوشاں ہے۔

دو یادریوں کو دعوت مناظرہ

یروشلم کے یادری سلیم نے مجھے لکھا۔ کہ آپ کی طرف سے الوہیت سچ پر تحریری مناظرہ کی دعوت کوئی عیب فی یادری منظور نہیں کر سکتا۔ کیونکہ جب تک آپ یہ زمانہ نہیں کہ سبھی صیب پر مرکز زندہ ہو گیا۔ آپ کے سامنے الوہیت سچ کو ثابت نہیں کیا جا سکتا۔ میں نے ان کو جواب دیا۔ کہ اگرچہ آپ کا یہ دعوئے صحیح نہیں۔ لیکن میں سچو سچ منظور کرتا ہوں۔ کہ آپ مجھے مسیح کی سلیب موت اور دوبارہ زندگی پر ہی بحث کر لیں۔ ایک لمبا عمرہ گزرنے کے باوجود یادری صاحب کو اس مناظرہ کے قبول کرنے کی بھی جرأت نہیں ہوئی۔

جیفا میں یادری برنابا نے وعدہ کیا ہے کہ میں جن مشن کے انچارج سے اجازت

حاصل کر کے آپ سے مناظرہ کے شرط طے کروں گا۔ کیونکہ جب ہم اس کے مکان پر گفتگو کر رہے تھے۔ تو وہ جواب سے عاجز آکر کہنے لگا۔ کہ میں نے کوئی تیاری نہیں کی۔ اس لئے پھر بعد اجازت مناظرہ کروں گا۔ بعد اس کے وفاق ہوا۔ کہ اللہ تعالیٰ تحریری اور تقریری ہر قسم کے مناظرات میں اسلام کو نمایاں فائدہ عطا فرمائے۔ آمین

تحریری تبلیغ اور مطبوعات جدیدہ

عمرہ زیر رپورٹ میں بیماری کے باعث تبلیغی خط و کتابت زیادہ نہیں ہو سکی۔ مرنے پندرہ خطوط اس باب میں لکھے جا سکے ہیں۔

ہاں رسالہ البشریٰ کا پانچواں اور چھٹا نمبر چھپ کر شائع ہو چکا ہے۔ جن میں بعض نہایت مفید مضامین ہیں۔ چھٹے نمبر میں ایک دو صفحہ کا مضمون "سدا من الارض المقدسة" سیدنا حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کے عالمگیر انکار مندرج حقیقتہ الوحی ص ۲۵ پر ختم شائع کیا گیا ہے۔ اور یہ مضمون عربی فارسی ایرانی اور انگریزی چار زبانوں میں شائع کیا گیا ہے۔ رسالہ البشریٰ ایک ہزار چھپتا ہے۔ مگر یہ مضمون غیر من اشاعت چار ہزار چھپتا ہے۔

گیبے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اہم کوشش کو بار آور اور مقبول بنا سکے۔ آمین

فارسی ترجمہ جناب مولانا عبید اللہ صاحب بسمل قادیان اور انگریزی مولوی محمد یار صاحب عارت و عمرہ جمال احمد صاحب نے کیا ہے۔ جنہا اھما اللہ خلیفہ۔ چھٹا نمبر دو سالہ علماء اور طالبان حق کے علاوہ خصوصیت سے مشرق الارض اور فلسطین گورنمنٹ کے قریباً تمام عہدہ داروں کو بھیجا گیا ہے۔

ولی عہد حجاز کو پیغام تہنیت اور تبلیغ احمدیت

گذشتہ دنوں امیر سعود ولی عہد مملکت سعودیہ فلسطین اور مشرق الارض میں تشریف لائے۔ ان کی خدمت میں جماعت احمدیہ کی طرف سے غیر مقدم کا تارویا گیا۔ نیز پندرہ روزہ ڈاک سیدنا حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کی دو کتابیں تبلیغ اور التعلیم نیز رسالہ البشریٰ کا چھٹا نمبر عمرہ منی جلد میں پیش کی گئیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں مطالعہ

اور قبول حق کی توفیق بخشے آمین

مولوی محمد یار صاحب عارت کی آمد لندن سے واپسی پر مولوی صاحب فلسطین کے راستہ سے گزرے۔ دس روز تک آپ ہمارے پاس ٹھہرے۔ جماعت احمدیہ فلسطین نے آپ کے اعزاز میں دعوت طعام دی۔ یعنی غیر احمدی بھی اس میں شامل تھے۔ متعدد اصحاب نے نظم و نثر میں مولوی صاحب کو خوش آمدید کہا۔ مولوی صاحب نے بھی یورپ میں تبلیغ اسلام کے حالات پر مشتمل ایک تقریر فرمائی۔ روانگی سے پیشتر آپ کوئی پارٹی دی گئی۔ الوداعی تقریریں کی گئیں۔

خاترہ پر خاک رنے مولوی صاحب کو خدا حافظ کہتے ہوئے جماعت احمدیہ کی طرف سے ایک عمرہ فونٹین تقسیم کیا گیا۔ تاکہ وہ ان کی اس ناقہ تسکین یادگار رہے۔ بغداد سے آمدہ اطلاعات منظر میں۔ کہ وہاں پر انڈین ایروسی ایٹن میں ایک عمرہ کے علاوہ آپ کے اوقات کا اکثر حصہ تبلیغی گفتگوؤں میں صرف ہوتا رہا۔

رسالہ "البشریٰ" کے متعلق بعض آراء

عربی مامور رسالہ "البشریٰ" تبلیغ احمدیت کے لئے ایک نہایت مفید چیز ہے۔ عمر کے اختیار المقطع نے رسالہ پر عمرہ الفاظ میں ریلوے کیا ہے۔ یا فاسے شائع ہونے والے اخبار "الصراط المستقیم" کے ایڈیٹر شری ایڈووکیٹ الشیخ عبداللہ القلیلی نے دوسرے تیسرے اور چوتھے نمبر پر دیو لیکر لکھے ہوئے تحریر فرمایا ہے۔

وقد اتممت الصد الشافی منها علی ما اسی جدید و فلا بل ان العهد جدید هو البقران للالائیل کما یزعم الفصاری والثالث اثبت فیہ بشارة یوحنا بالنبی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم والساہم فیہ کتاب من الاستاذ محمد ہاشم الخطیب من دمشق۔ ویظہر من قراءۃ ما یکتبہ الشیخ الجاندہ



# مولوی عطاء اللہ کے امیر عربیت بننے اور علماء کی بیعت لینے کی حقیقت

Digitized by Khilafat Library Rabwah

الفضل کے ۱۵ ستمبر کے پرچہ میں چودھری افضل حق کا بیان مولوی عطاء اللہ کی بے جا تعریف و توصیف میں پڑھا۔ اس میں کھا گیا ہے کہ عطاء اللہ وہ ہے جس کے ہاتھ پر سید انور شاہ نے سب سے اول بیعت کی اور پانچ سو علماء نے لاہور کے مجمع عام میں اس کے ہاتھ میں ہاتھ دیا۔ سمجھ میں نہیں آتا کہ اتنی کذب بیانی کی یہ لوگ کس طرح جرات کرتے ہیں۔ بجا لیکر اپنے آپ کو مسلمانوں کے مذہبی راہ نما کہتے ہیں۔

میں اس مجمع میں بذات خود موجود تھا۔ جس میں عطاء اللہ نے لوگوں سے بیعت لی۔ بلکہ میں بھی ان بیعت کرنے والوں میں شامل تھا۔ کیونکہ اس وقت میں احمدیت کی روشنی سے محروم تھا۔ اس بیعت کی حقیقت تو آگے چل کر عرض کر دوں گا۔ پہلے یہ بتانا چاہتا ہوں کہ کتنے علماء نے بیعت کی تھی۔

مولوی احمد علی صاحب جو کہ لاہور کی مسجد لائٹ والی میں اپنا اڈا قائم کئے ہوئے ہیں وہ ہر سال دو اڑھائی پلٹو قرآن کریم کا درس دیتے ہیں۔ جس میں عربی دان طبقہ شرکت کرتا ہے۔ انہوں نے ایک سال راہہ کیا کہ ہم تجربہ پڑھنے والوں کو سنیں بھی دیا کریں۔ میں بھی اس درس میں شریک تھا۔ اور اسناد حاصل کرنے والوں میں میرا بھی نام تھا۔ انجمن خدام الدین کا سالانہ جلسہ کے نام سے مولوی احمد علی صاحب نے سنیں دینے کے لئے ایک جلسہ کیا۔ جس میں مولوی عطاء اللہ کی تقریر بھی تھی۔ اور اسی کے ہاتھ سے سنیں تقسیم کرائی گئیں۔ چنانچہ میں نے بھی ان کے ہاتھ سے سنیں لی۔ سید انور شاہ صاحب بھی اس جلسہ میں شریک تھے۔ مولوی عطاء اللہ نے دعواں دھار تقریر کرتے ہوئے ایک موقع پر کانوں کا ٹکڑا میں داخل کر دیا اور کہا کہ ہمارے پیچھے لگ جاؤ۔ یا ہمیں اپنے پیچھے لگا لو۔ مولوی حبیب الرحمن اور عطاء اللہ منسوبہ کر کے آئے تھے۔ جیسا کہ

طور پر مولوی عطاء اللہ صاحب مقیم تھے۔ اور چونکہ میں اس مسئلہ کا حامی تھا۔ کہ مسلمانوں کا کوئی امیر ہونا چاہئے۔ اس لئے میں نے بیعت کا ارادہ ظاہر کیا۔ البتہ میں نے مولوی صاحب سے پوچھا کہ اگر تم آپ کی بیعت کر لیں۔ تو پھر آپ کیا کریں گے۔ مولوی صاحب نے جواب دیا۔ کتاب اور سنت کی اشاعت۔ میں نے یہ اس خیال سے پوچھا تھا کہ مولوی صاحب اگر کہیں گے۔ کانگریس میں داخل ہو جاؤ۔ تو میں بیعت نہیں کر دوں گا۔ لیکن انہوں نے ایک ایسا جملہ استعمال کیا جس کی وجہ سے مجھے زیادہ مخاطب ہونا پڑا۔

میں نے کہا۔ یہ تو ہر مولوی کہہ سکتا ہے کہ کتاب و سنت کی اشاعت گھوٹا ہوں۔ آپ بحیثیت امیر ہونے کے سبب میں کہ کیا کریں گے۔ مولوی صاحب نے پھر اسی جواب کو دہرایا۔ تب میں نے سمجھا کہ جواب نہیں دینا چاہئے۔ پھر میں نے کہا۔ مولانا! امارت کے لئے ضروری ہے۔ کہ ایک مرکز ہو۔ اور یہ بھی ضروری ہے۔ کہ بیت للہال ہو۔ اور یہ بھی ضروری ہے۔ کہ ایک فاضل نقیبینا ہو۔ مولوی صاحب نے کہا۔ یہ تو فرود عات ہیں۔ میں نے کہا کہ نہیں۔ یہ تو اصول ہیں۔ مولوی صاحب میرے کہنے پر جھک گئے۔ اور کہنے لگے۔ کہ اچھا میں ایسا ہی کر دوں گا۔ اسی لئے نام لکھ رہا ہوں۔ کہ ایک جلسہ کیا جائے

جس میں سب کچھ قائم کیا جائے گا۔ میں نے بھی اس بات پر بیعت کر لی۔ مگر ان کے بعد کے ردیر سے معلوم ہو گیا۔ کہ بیعت لینے سے ان کا مقصد اسلام کی خدمت نہیں تھی۔ بلکہ اپنا اٹو سیدھا کارنامہ منظور تھا۔ وہ ان دنوں کانگریس کے ساتھ شریک تھے۔ بلکہ اس کے لازم تھے۔ اور جمعیتہ العلماء کانگریس میں شامل ہونے کا فتوے نہیں دیتی تھی۔ مولوی حبیب الرحمن اور مولوی عطاء اللہ نے یہ مشورہ کیا۔ کہ ہم دونوں میں سے ایک امیر بن جائے۔ تو اس بات کا اثر جمعیتہ العلماء پر پڑے گا۔ اور کانگریس میں داخلہ کا فتوے دے دیں گے۔ چنانچہ چند روز بعد جمعیتہ العلماء کا جلسہ ہوا۔ تو مولوی عطاء اللہ نے زور دار تقریر کرتے ہوئے کہا۔ کہ میں پانچویں کا امیر ہوں۔ اگر کانگریس کا فتوے جمعیتہ العلماء نہیں دیں گے۔ تو میں تمہارا داخلہ پنجاب میں بند کر دوں گا۔ اس رعب میں اگر جمعیتہ نے داخلہ کا فتوے دے دیا۔ یہی وجہ ہے۔ کہ بعد میں مولوی عطاء اللہ نے امارت کا کوئی کام کسی لحاظ سے نہ کیا۔ اور ادھر ادھر مارے مارے پھرتے رہے۔ آخر احمدیت کی مخالفت میں امیر شریعت کے لفظ کو مشہور کرنا شروع کر دیا۔ یہ ہے مختصر اس بیعت کی حقیقت۔

## احرار کی انتہائی کوشش کے باوجود برٹن نیشنل لیگ انگریزیوں میں شامل ہونے سے

یوم شہید گنج کے سلسلے میں جب انگریزی کے بعض مقامی احرار کو معلوم ہوا کہ نیشنل لیگ بڑی سرگرمی سے تیاری میں مصروف ہے۔ تو ان کے سینے پر سانپ لوٹ گیا۔ اور فرودا شور ڈالنا شروع کر دیا۔ کہ احمدیوں کو شامل نہ ہونے دیا جائے۔ آخر بعض متفہمین کی ایک منگ ہوئی۔ کہ آیا احمدیوں کو شامل ہونے دینا چاہئے یا نہیں۔ مگر وہاں سوئے تو تو میں میں کے اور کچھ بھی طے نہ ہو سکا۔ اور احرار کی حسب عادت شور و شب ڈالنے لگ گئے۔ شریف بلخ مسلمان اٹھکر چلے گئے۔ اور تیرہ کوئی بھی نہ بچا۔ آخر منگمیری کے بزم عم خود کرنا دھرتا لیڈرنے یہ اعلان کر دیا۔ کہ احمدیوں کو شامل نہ ہونے دیا جائے۔

نیشنل لیگ نے مجمع سے ہی سب انتظامات مکمل کر رکھے تھے۔ تین ماٹون اور ۲ بڑے بڑے جھنڈے جن پر مسجد شہید گنج واپس کر دو۔ مسجد کی ملکیت نہیں ہو سکتی۔ نظر بندان مسجد شہید گنج کو راکر دو۔ وغیرہ فقرے لکھے ہوئے تھے۔ سیاہ بیٹے اور سیاہ جھنڈیاں لیکر جمعہ کی نماز کے بعد جلوس میں شامل ہونے کیلئے روانہ ہو گئے۔ غانا صاحب شیخ نذیر الحق صاحب ڈپٹی پرنسپل ٹیٹ پو لیس کو جب احرار نے کہا۔ کہ ہم احمدیوں کو شامل نہیں ہونے دینگے۔ تو انہوں نے نہایت مدبرانہ طریق پر ان کو گھمایا۔ کہ انکو کوئی نہیں روک سکتا۔ جس پر تمام شور ویدہ سر خاموش ہو گئے۔ جلوس دو گھنٹے چکر لگانے کے بعد گلیوں میں پھینک کر منتشر ہو گیا۔ منگمیری میں یہ دوسرا موقع ہے۔ کہ مسلمانوں کا جلوس اس قدر شاندار اور کامیاب ہوا۔

مولوی صاحب نے اس موقع پر فرمایا کہ میں نے اس وقت تک نہیں سمجھا تھا کہ مولوی صاحب کی بیعت لینے کا مقصد اسلام کی خدمت نہیں تھا بلکہ اپنا اٹو سیدھا کارنامہ منظور تھا۔



# نقل وقف نامہ

سنگہ فداحین خان احمدی غلت محمد فخر الدین خان مرحوم قوم افغان ساکن شاہ جہا پور  
 محلہ گاڈی پورہ میں سالم موضع پنڈرہ سکندر پور تحصیل شاہ جہان پور کا نمبر دار مالک و  
 قایض و متصرف ہوں۔ یہ موضع پورائت والد مرحوم مجھے اور میرے بھائی محمد علی حسین خان  
 کو ملا ہے۔ اس لئے ہم دونوں بھائی اس موضع میں کمال نصف نصف کے مالک ہیں  
 بوجہ کلانیت نمبر دار و قایض و متصرف اس موضع کا منقر ہے۔ موضع کی آمدنی دونوں بھائی  
 بالبرو تقسیم کر لیتے ہیں۔ موضع مذکور کی خالص آمدنی بعد وضع مال نگاری سرکاری  
 مبلغ تین ستر چار سو پینتالیس روپیہ سالانہ ہے۔ اس میں میرا نصف حصہ بقدر مبلغ  
 ایک ہزار سات سو پینتالیس روپیہ تیرہ آنے سالانہ کی ہے جس کو میں اپنے ذاتی تصرف  
 میں لاتا ہوں۔ چونکہ میں ایک عرصہ سے بطیب خاطر و برصدا و رغبت خود خالص نیت کے  
 ساتھ اس حصہ جائداد کو فی سبیل اللہ وقف کرنے کا ارادہ کر چکا ہوں۔ اس لئے آج  
 بحالت صحت نفس و ثبات عقل و قیام ہوش و حواس اپنے حصہ واقع موضع پنڈرہ سکندر پور  
 قیمتی بارہ ہزار روپیہ کو فی سبیل اللہ وقف کرتا ہوں۔ آج کی تاریخ سے یہ جائداد مذکور میں  
 اپنا تعلق ملکیت منقطع کر کے وقف کرتا ہوں آج کی تاریخ سے یہ جائداد ملک خدا کے  
 تعالیٰ متصور ہو یہ وقف تمام شرائط مذہبی و شرعی کے مطابق کامل و قطعی ہے آج کی تاریخ  
 اس جائداد کے اپنا قبضہ مالکانہ اٹھاتا ہوں۔ اب یہ جائداد میرے قبضہ مالکانہ سے نکل کر  
 صرف متولی کی حیثیت سے میرے قبضہ میں رہے گی۔ چونکہ وقف کے لئے متولی کا تقرر  
 ضروری ہے۔ اس لئے میں سب سے پہلے طریقہ تولیت کی صراحت ضروری خیال کرتا  
 ہوں سب سے پہلا متولی اپنی حیات تک میں خود رہوں گا۔ پس آج کی تاریخ سے جائداد  
 موقوفہ صرف میرے بالاکا قبضہ میرے پاس بحیثیت متولی متصور ہوگا مجھے اختیار ہے کہ  
 میں اپنی زندگی میں کسی دوسرے کو متولی مقرر کر کے خود اس بار سے سبکدوش ہو جاؤں۔  
 لیکن ہر حال میں خواہ میں اپنی حیات تک کاروبار تولیت خود انجام دوں یا کسی دوسرے  
 کو متولی مقرر کر دوں میری زندگی کے بعد اس تمام جائداد موقوفہ کی تولیت صدر انجمن احمدیہ  
 قادیان پر منتقل ہو جائے گی اور میری وفات پر ہر ایک شخص کا حق تولیت ساقط ہو  
 جائیگا۔ جس کو میں نے اپنی زندگی میں اپنی جانب سے متولی مقرر کیا تھا۔

ہر متولی وقف پر لازم ہوگا کہ ان اغراض و مقاصد وقف کی کما حقہ پابندی کرے جن  
 کی صراحت اس کے بعد کی جاتی ہے ان مقررہ اغراض و مقاصد سے کسی متولی کو تنجا و زکا  
 حق نہ ہوگا۔ البتہ میں اپنے لئے یہ حق محفوظ رکھتا ہوں کہ اغراض و مقاصد معرہ ذیل  
 کے مدت ۲۰ کے سوا رہنمائی مدت وقف میں میں اپنی زندگی میں کوئی ترمیم یا تبدیل  
 کر سکوں گا۔ یعنی سوائے مدت ۲۰ کے دیگر مدت کے اشخاص مستحق استفادہ کو آمدنی  
 وقف کے استفادہ سے کیلتے یا جزو محروم کر سکوں گا۔ اغراض و مقاصد وقف جن میں  
 جائداد موقوفہ کی آمدنی صرف ہونا چاہیے حسب ذیل میں۔  
 محلہ۔ چونکہ میری غرض اس جائداد کے وقف کرنے سے یہ ہے کہ میں اپنے لئے  
 کچھ زاد و آخرت جمع کروں اس لئے سب سے پہلے اور سب سے مقدم مصرت اس وقف کا  
 یہ ہے کہ جائداد کی سالانہ آمدنی سے اولاً ایک سو پینس سالانہ صدر انجمن احمدیہ  
 قادیان کو اشاعت اسلام و تبلیغ قرآن پرورش و تعلیم یتیمی کے لئے ہمیشہ ہمیشہ اراکے  
 جائے رہیں اور جو میں روپیہ سالانہ سرکاری صدر انجمن احمدیہ شاہ جہان پور کو بفرض  
 تبلیغ دیا جائے گا۔ اس کے بعد جو آمدنی باقی رہے اس کو حسب ذیل صراحت کے مطابق  
 برے در شاہ ذوی القربی میں تقسیم کیا جائے۔  
 محلہ۔ چھ سو روپیہ سالانہ میری زوجہ انور جہاں بیگم کو تاج حیات اور ان کی وفات

کے بعد ان کے برادر زادہ شمس الدین ولد فیض الدین صاحب کو تاج حیات۔  
 محلہ۔ ایک سو اسی روپیہ سالانہ میری ہمشیرہ صفیری بیگم زوجہ ہدایت حسین خان کو  
 تاج حیات اور بعد ان کی وفات کے اگر ان کے شوہر ہمدان حسین زندہ رہیں تو تاج  
 حیات ان کو منجملہ ایک سو اسی کے ایک سو پینس روپیہ سالانہ۔  
 محلہ۔ مبلغ ساٹھ سو روپیہ سالانہ میری ہمشیرہ زوہدہ انبیا زعلی خان کو تاج حیات اور  
 بعد ان کی وفات کے اگر ان کی موجودہ زوجہ سماتہ جعفری بیگم زندہ رہیں تو تاج حیات  
 سماتہ مذکور کو۔  
 محلہ۔ مبلغ ساٹھ سو روپیہ سالانہ میری دوسری ہمشیرہ کی نواسی نابالغہ سماتہ جمیلہ  
 بنت لطافت علی خان مرحوم کی پرورش کے واسطے جس کے باپ اور ماں زندہ نہیں ہیں  
 تا عقد اور بعد عقد یہ رقم اس کے ناموں اور میرے ہمشیرہ زوہدہ عزیز الحسن میان کو تاج حیات  
 اور بعد ان کے اگر ان کی موجودہ زوجہ زندہ رہے تو تاج حیات سماتہ مذکور کو سالانہ فی حق  
 محلہ۔ مبلغ ساٹھ سو روپیہ سالانہ برادر عمر اور مسی نیا ز حسین خان کی بیوہ سماتہ سبکدہ  
 بیگم کو تاج حیات اور بعد ان کی وفات کے ان کے فرزند بلطنی مسی حسین احمد خان کو تاج حیات  
 محلہ۔ مبلغ ساٹھ سو روپیہ سالانہ برادر مامون زاد مسی عنایت احمد خان مرحوم کے  
 فرزند مسی عزیز احمد خان نابالغ کو تاج حیات۔

محلہ۔ مبلغ پانچ سو روپیہ سالانہ سماتہ الطاف بیگم زوجہ حاجی برکت علی خان کن  
 محلہ بھلی پورہ جو میری ہمشیرہ بیوی زادہ ہیں ان کو بطور یتیم داری عیدین مطابق رسم آبابی  
 دئے جائیں۔ اور بعد ان کی وفات کے سماتہ اشفاق بانو جو ان کی پوتی ہوتی ہیں تاج حیات باقی ہیں  
 ان جملہ مصارف و وظائف کی ادائیگی کے بعد جو رقم میرے حصہ آمدنی موضع پنڈرہ سکندر پور  
 سے باقی رہے گی وہ اپنی بیات تک لیتا رہوں گا اور بالآخر ہر ایک مستحق آخر کی وفات کے بعد جن کا  
 ذکر بصراحت ادھر کیا گیا ہے اس کے حصہ کی رقم مندر انجمن احمدیہ قادیان منتقل ہو جائیگی اس  
 طرح بطور انجام جملہ جائداد موقوفہ اور اس کی آمدنی صدر انجمن احمدیہ قادیان کے حق میں منتقل  
 ہو جائے گی اور وہ قطعی و کمال مالک اس جملہ جائداد موقوفہ کی ہو جائیگی۔ انجمن احمدیہ قادیان  
 ایک رجسٹری شدہ باضابطہ انجمن ہے جس کی رجسٹری حسب قانون ہو چکی ہے۔ اس لئے جو وقف  
 اس کے حق میں کیا گیا یا اس وقف نامہ سے جو جائداد یا آمدنی بالآخر اس کو پہنچیگی اس کی مستحق  
 انجمن مذکور یا جو انجمن یا ایوسی ایشن اس کی قائم مقام قرار پائے وہ اس جائداد کی بھی مستحق  
 ہو۔ اور اگر انجمن کا وجود باقی نہ رہے تو خلیفہ مسیح قادیان جو وقت کا خلیفہ ہو اس جائداد موقوفہ  
 کا متولی و مستحق ہوگا اور آمدنی اس جملہ جائداد کی اشاعت اسلام و تبلیغ قرآن پرورش و تعلیم یتیمان  
 میں خلیفہ وقت کے خزانہ کے مطابق ہر ایک نیک نیت کو ہر پانچ سو روپیہ بقلم محمد حسین انجم رقم شاہ جہا پور

## اسلامی قیمتی ساٹھ روپیہ

مکرم یہ کہ اراضی معانی ہزاری سنگہ والی جو پٹی شمالی میں ہے۔ اور درختان باغ قلی پٹی شمالی  
 دو درختان باغ گوہر والا جو پٹی شمالی میں ہے اور اراضی کھیت باغ گوٹا میں والی جو بھون دہا پٹی  
 پاسبان کی کاشت میں ہے۔ پٹی جنوبی والی جن کی مالک تہا تھی محمد علی حسین خان برادر اصغر  
 منقر میں لیکن کاغذات میں نام میرا بھی درج ہے وہ اس وقف سے مستثنیٰ رہے گی۔ فقط  
 محمد فداحین خان بقلم خود۔ العبد محمد فداحین خان احمدی بقلم خود۔ گواہ مشہد۔  
 عبد القدر احمدی ولد حافظ مولائش مرحوم قوم شیخ ساکن شاہ جہان پور محلہ بہا و گنج بقلم خود  
 گواہ مشہد۔ حافظ سخاوت علی احمدی ولد حاجی امام بخش مرحوم قوم شیخ ساکن شاہ جہان پور محلہ  
 باڑوڑی بقلم خود۔ گواہ مشہد۔ رگھوناتھ سہاسی وکیل شاہ جہان پور سبط انگریزی ۲۷ جنوری سنہ  
 گواہ مشہد۔ لچھی نرائن گپتا ایڈووکیٹ سبط انگریزی۔ گواہ مشہد۔ تشریحی نثار احمدی وکیل  
 شاہ جہان پور گواہ مشہد۔ ایس بی بی نیرجی زمیندار سابق پرنسپل ٹیچر پوٹیس یو۔ پی ورا چوٹانہ  
 ساکن شاہ جہان پور ۲۷ جنوری سنہ سبط انگریزی گواہ مشہد۔ معصوم علی خان ولد نائم علی خان  
 محلہ رنگ محلہ بقلم خود۔ ۲۷ جنوری سنہ درمیان ۲۰۲۳ بجے دن رجسٹری ہوتی معصوم علی خان و  
 حاجی نعمت اللہ خان نے شناخت مقرر کر لی نعمت اللہ خان گواہ کو سب جسرار چھپاتے ہیں ص

لوٹ باج تاریخ ۱۳ فروری سنہ ۱۳۵۷ ہجری قمری

# خریداران اسلحہ کووی پی ہونگے

مفسد ذیل فہرست ان خریداروں کی ہے جن کا چندہ ۱۶ ستمبر ۱۹۳۵ء سے ۱۵ اکتوبر ۱۹۳۵ء تک کسی تاریخ کو ختم ہوتا ہے۔ براہ مہربانی علیحدہ سے جلد اپنا چندہ ذریعہ سنی آرڈر یا دستی یا بذریعہ محاسب صدر انجمن احمدیہ بھجوادیں۔ ورنہ ان کے نام اکتوبر ۱۹۳۵ء کے پہلے ہفتے میں دی۔ پی ہونگے۔ جنہیں وصول کرنا ان کا اخلاقی فرض ہوگا۔

۲۵۳۵ - حکیم ابوظہر محمود صاحب	۲۵۳۶ - مولوی غلام حسین صاحب
۲۵۸۲ - چوہدری نعمت خان صاحب	۲۵۸۳ - مرزا بھکت علی صاحب
۲۶۱۶ - غلام نبی صاحب	۲۶۱۷ - چوہدری محمد عبداللہ صاحب
۲۶۶۹ - عبدالرب صاحب	۱۳۶۶ - میاں محمد شریف صاحب
۲۶۵۴ - قاضی محمد حنیف صاحب	۱۸۱۱ - منشی غلام حیدر صاحب
۲۹۴۶ - کرنل اودھا علیخان صاحب	۲۱۳۳ - محمد عثمان صاحب
۲۹۵۵ - ملک محمد رفیق صاحب	۲۸۶۶ - مولوی غلام علی صاحب
۳۱۳۹ - مولوی کرم داد خان صاحب	۳۱۳۳ - مولوی کرم داد خان صاحب
۳۲۳۰ - منشی عبدالعزیز صاحب	۳۲۵۵ - ڈاکٹر احمد اشفاق صاحب
۳۲۶۱۱ - منشی جہند بخا صاحب	۳۲۶۲ - بابو عبدالغفور صاحب
۳۲۶۵۳ - محمد علی صاحب	۳۲۶۵۵ - منشی حامد حسین صاحب
۳۳۸۴۴ - منشی الطاف حسین صاحب	۳۳۸۴۴ - شیخ قدرت اللہ صاحب
۳۴۱۹۱ - قمر الدین صاحب	۴۱۶۶ - چوہدری غلام سردار صاحب
۳۴۲۸۲ - منشی عطا محمد صاحب	۸۲۰ - محمد ایوب خان صاحب
۳۴۳۳۱ - سومیر خان صاحب	۸۶۰ - مولوی نیاز محمد صاحب
۳۴۳۳۶ - غلام قادر صاحب	۸۶۳۳ - مستری مہر اللہ صاحب
۳۴۳۴۴ - عبدالقادر صاحب	۹۱۹ - ملک رسول بخش صاحب
۳۴۳۶۶ - ملک غلام رسول صاحب	۹۳۰ - مولوی غلام رسول صاحب
۳۴۵۳۰ - خدا بخش صاحب	۹۶۹ - خوشی محمد صاحب
۳۴۶۳۶ - غلام محمد صاحب اختر	۱۰۴۰ - ماسٹر محمد پرل صاحب
۳۴۶۰۶ - چوہدری محمد حسین صاحب	۱۱۶۴ - شیخ معراج الدین صاحب
۳۴۶۹۶ - سردار محمد یعقوب خان صاحب	۱۲۱۲ - منشی طفیل محمد صاحب
۳۴۸۶۰ - امام بخش صاحب	۱۲۹۲ - چوہدری محمد حیات صاحب
۳۴۹۲۵ - چوہدری عبدالرحیم صاحب	۱۵۰۲ - ایم احمد صاحب
۵۲۳۱ - چوہدری محمد بخش صاحب	۱۴۲۶ - عطارد اللہ صاحب
۵۲۳۲ - محبوب عالم صاحب	۱۶۰۵ - ڈاکٹر گوہر دین صاحب
۵۳۶۶ - امجاز حسین صاحب	۱۶۹۳ - کریم اللہ صاحب
۵۲۸۱ - مولوی محمد کریم صاحب	۱۸۹۸ - سراج الدین صاحب
۵۴۶۸ - ڈاکٹر محمد جلال الدین صاحب	۱۹۱۱ - میاں جان محمد صاحب
۵۵۴۳ - محمد شریف خان صاحب	۱۹۲۱ - چوہدری مصباح علی صاحب
۵۶۲۵ - مسٹر محمد عمر صاحب	۱۹۹۵ - سردار خان صاحب
۵۶۸۲ - عبدالشکور صاحب	۲۰۰۲ - میاں نصر الدین صاحب
۶۱۰۶ - بابو مولانا بخش صاحب	۲۳۶۶ - محمد عبدالرشید صاحب
۶۱۶۰ - گلزار محمد صاحب	۲۴۴۰ - شیخ عبدالحمید صاحب
۶۵۹۲ - محمد خان صاحب	۲۵۰۸ - مولوی نظام الدین صاحب

۸۳۶۸ - محمد شفیع صاحب	۸۳۶۹ - ڈاکٹر محمد عبدالرشید صاحب
۸۴۱۲ - شیخ رحیم بخش صاحب	۸۴۲۹ - سیکرٹری انجمن احمدیہ
۸۴۴۲ - میجر احمدیہ فرنیچر	۸۴۴۴ - ڈاکٹر فضل کریم صاحب
۸۵۰۹ - محمد اکمل صاحب	۸۵۳۰ - محمد جعفر صاحب
۸۵۲۳ - نصر اللہ خان صاحب	۸۶۴۱ - احمد الدین صاحب
۸۶۴۴ - قادر بخش صاحب	۸۶۴۴ - سید محمود شاہ صاحب
۸۶۹۰ - ملک غلام حسین صاحب	۸۶۹۰ - صلاح الدین احمد صاحب
۸۶۹۰ - عباس علی شاہ صاحب	۸۸۱۸ - عبدالغنی صاحب
۸۹۱۶ - عین علی شاہ صاحب	۸۹۱۶ - انڈین موٹر سٹور
۸۹۶۱ - مرزا محمد صادق صاحب	۸۹۶۱ - بابو عبدالجلیل صاحب
۸۹۶۹ - فتح محمد صاحب	۸۹۶۹ - سید محبوب عالم صاحب
۸۹۹۶ - سید حافظ عبدالرحمن صاحب	۹۰۱۵ - ڈاکٹر شیخ سراج علی صاحب
۹۰۴۲ - چوہدری فتح خان صاحب	۹۰۸۱ - شیخ محمد علی صاحب
۹۱۳۰ - ملک عبدالحق صاحب	۹۱۶۱ - آئی۔ ایس۔ عبدالقادر صاحب
۹۲۰۲ - سردار نعیم اللہ خان صاحب	۹۲۴۴ - چوہدری سیر محمد صاحب
۹۲۴۴ - سید زمان شاہ صاحب	۹۲۴۵ - ملک فضل کریم صاحب
۹۲۸۶ - غلام احمد صاحب	۹۲۹۴ - محمد اسماعیل صاحب
۹۲۹۴ - شیخ اسماعیل ابراہیم صاحب	۹۳۲۵ - غلام محمد انی صاحب
۹۳۲۵ - غلام محمد انی صاحب	۹۳۲۱ - احمد جان صاحب
۹۳۲۲ - عبداللہ خان صاحب	۹۳۲۲ - خواجه محمد شریف صاحب
۹۳۲۲ - خواجه محمد شریف صاحب	۹۵۰۰ - چوہدری محمد حسین صاحب
۹۵۱۳ - چوہدری غلام حسین صاحب	۹۵۲۹ - محمد عبدالعزیز صاحب
۹۵۵۲ - مرزا رشید احمد صاحب	

۹۵۵۶ - ملک غلام مہدی خان صاحب	۹۵۸۵ - شیخ منظور الہی صاحب
۹۵۹۲ - مولوی محمد فضل صاحب	۹۶۰۱ - شیخ اقبال الدین صاحب
۹۶۲۳ - غلام محمد صاحب	۹۶۳۲ - محمد یعقوب خان صاحب
۹۶۳۹ - بہار الحق صاحب	۹۶۵۰ - چوہدری خدا بخش صاحب
۹۶۶۹ - برکات میاں اللہ کھانا	۹۶۸۶ - سلیم ایچ احمدی صاحب
۹۶۹۰ - خان نور الحق خان صاحب	۹۶۳۵ - شیخ فضل حق صاحب
۹۶۴۰ - غلام قادر خان صاحب	۹۶۴۵ - محمد اسمعیل صاحب
۹۸۰۳ - سید رسول شاہ صاحب	۹۸۲۲ - ایم ایچ مرغور اللہ صاحب
۹۸۵۶ - رشید محمد خان صاحب	۹۸۵۹ - شیخ سلطان علی صاحب
۹۸۶۳ - عبدالواحد صاحب	۹۸۸۱ - مولوی علی محمد صاحب
۹۸۸۶ - چوہدری فضل احمد صاحب	۹۸۹۶ - منشی کرم الدین صاحب
۹۹۰۸ - سید بشارت احمد صاحب	۹۹۹۴ - چوہدری اعظم علی صاحب
۱۰۰۰۹ - محمد نذیر خان صاحب	۱۰۰۱۲ - ڈاکٹر علی گوہر صاحب
۱۰۰۱۶ - محمد سعید صاحب	۱۰۰۲۶ - جمیل احمد صاحب
۱۰۱۲۵ - چوہدری عبداللہ خان صاحب	۱۰۱۳۶ - اظہار حسین صاحب
۱۰۱۳۶ - لال خان صاحب	۱۰۱۵۵ - نصیر احمد صاحب
۱۰۱۵۶ - سردار خان صاحب	۱۰۱۶۵ - مولوی عبدالرحمن صاحب
۱۰۱۶۵ - مولوی عبدالرحمن صاحب	۱۰۱۶۶ - پریذیڈنٹ صاحب احمدی
۱۰۱۸۱ - حکیم محمد رشید صاحب	۱۰۲۰۱ - مولوی احمد اللہ صاحب
۱۰۲۰۱ - مولوی احمد اللہ صاحب	۱۰۲۴۵ - حافظ نور الہی صاحب
۱۰۲۴۶ - فتح محمد خان صاحب	۱۰۲۴۹ - یعقوب خان صاحب

۱۰۲۵۳ - چوہدری جان محمد صاحب	۱۰۲۶۰ - ڈاکٹر نذیر احمد خان صاحب
۱۰۲۶۵ - بابو سردار محمد صاحب	۱۰۲۶۶ - شیخ اللہ بخش صاحب
۱۰۲۶۹ - محمد رؤف صاحب	۱۰۲۷۰ - چوہدری غلام رسول صاحب
۱۰۲۷۴ - شیخ عظیم الدین صاحب	۱۰۲۷۸ - چوہدری شاہ ناز صاحب
۱۰۲۸۴ - محمد عثمان صاحب	۱۰۲۸۹ - غلام مولانا فادوم صاحب
۱۰۲۹۴ - منشی میراں بخش صاحب	۱۰۳۱۱ - شیخ نواب دین صاحب
۱۰۳۳۰ - قاضی میر عالم صاحب	۱۰۳۴۳ - چوہدری محمد تقی صاحب
۱۰۳۵۸ - ماسٹر حسن الدین صاحب	۱۰۳۶۲ - بی بی شکیلہ صاحبہ
۱۰۳۶۰ - صالح محمد صاحب	۱۰۳۸۳ - اسے - ایف خان
۱۰۴۰۰ - چوہدری فضل الہی خان صاحب	۱۰۴۵۹ - محمد بخش صاحب
۱۰۴۶۲ - لفتنٹ محمد اسمعیل صاحب	۱۰۴۶۵ - منشی احمد الدین صاحب
۱۰۴۶۶ - چوہدری غلام علی صاحب	۱۰۴۷۸ - بیت الناصر
۱۰۴۶۳ - عبدالرحیم صاحب	۱۰۴۶۶ - خدا بخش صاحب
۱۰۴۶۹ - مولوی محمد محبوب صاحب	۱۰۴۸۲ - سید احمد صاحب
۱۰۴۸۲ - محمد مستقیم صاحب	۱۰۴۸۹ - راجہ خان بہادر صاحب
۱۰۴۹۳ - بھانہ خان صاحب نواب	۱۰۴۹۳ - عبداللہ خان صاحب
۱۰۴۹۵ - چوہدری حمید اللہ صاحب	۱۰۴۹۸ - منظور احمد صاحب
۱۰۴۹۹ - مرزا فاضل بیگ صاحب	۱۰۵۰۶ - محمد رشید خان صاحب
۱۰۵۱۰ - امیہ صاحبہ چوہدری	۱۰۵۱۰ - محمد نذیر خان صاحب
۱۰۵۱۳ - بابو محمد سعید صاحب	۱۰۵۱۶ - چوہدری عزیز حسین صاحب
۱۰۵۲۶ - امیر علی اصغر علیشاہ صاحب	۱۰۵۲۹ - منشی نواز الدین صاحب

۱۰۵۲۹ - منشی نواز الدین صاحب



Digitized by Khilafat Library Rabwah

# ہندوستان اور ممالک غیر کی خبریں

لندن ۲۳ ستمبر - سر نیول چیمبرلین نے تنازعہ ابی سینیا کے متعلق تقریر کرتے ہوئے کہا - وقت آگیا ہے کہ برطانیہ اپنے تحفظ کے لئے کم از کم فوجی طاقت تیار رکھے۔ کیونکہ کوئی علم نہیں۔ ایچکو فریج اعلان یا مجلس خمسہ کی مساعی جنگ کو روک سکیں گی یا نہیں۔

شملہ ۲۳ ستمبر - معلوم ہوا ہے ماہ نومبر میں سر لانسلاٹ گراہم رخصت پر جانے والے ہیں۔ خیال کیا جاتا ہے کہ رخصت کے بعد مسٹر گراہم اور مسٹر ہوبیک علی الترتیب سندھ اور اڑیسہ کے گورنر مقرر کئے جائیں گے۔

کابل ۲۳ ستمبر - سر محمد ایران و افغانستان کے متعلق تصفیہ کرنے والا کمیشن سر محمد ایران کو روانہ ہو گیا ہے۔ اس ایران اور افغانستان کی از سر نو حد بندی کی جائے گی۔

تھنیالی ۲۳ ستمبر - علاقہ ہمند کی صورت حالات کے متعلق سرکاری اعلان منظر ہے کہ تمام عظیم زنی لوگوں نے اطاعت قبول کی ہے۔ نیز نینڈیالی اور دانش خیل کے تمام قبائل سے نیک چینی کی ضمانتیں لی جا رہی ہیں۔

لندن ۲۳ ستمبر - روم کے فیصلہ کے متعلق لندن کے سرکاری حلقوں نے کسی رائے کا اظہار نہیں کیا۔ اطالیہ کی طرف سے مجلس خمسہ کو کوئی جواب موصول نہیں ہوا۔ خیال کیا جا رہا ہے کہ اطالوی اعلان نے صلح کے تمام دروازے بند کر دیے ہیں۔

نیپلز ۲۳ ستمبر - اٹلی نہایت سرگرمی سے اتر قبضہ کو فتح کر رہا ہے۔ اس ہفتہ پانچ جہاز روانہ ہوئے جن پر چھ ہزار سپاہی لایا گیا۔

مسری ۲۳ ستمبر - حکومت کشمیر کا سرکاری اعلان منظر ہے کہ گھینسی کمیشن کی سفارشات کے مطابق ۱۰ اپریل ۱۹۳۵ء سے ۱۰ اپریل ۱۹۳۵ء تک تمام محکموں کی تشکیل کے متعلق جو رپورٹ شائع ہوئی

خمسہ کی کمیٹی کی تجاویز کے استرداد کے متعلق انتہائی مایوسی کا اظہار کیا جا رہا ہے۔ روم سے آمدہ برقیہ منظر ہے کہ اٹلی فوری طور پر ٹیک سے علیحدہ نہیں ہوگا۔ لیکن اس اقدام کو عملی جامہ پہنانے کے لئے بجٹ و تنظیمیں ہو رہی ہیں۔

لندن ۲۳ ستمبر - ڈی بی ٹیلیگراف لندن کہتا ہے کہ سائمنور سولینی کے چار مطالبات ہیں۔ جس میں حبشہ کی فوج کو غیر مسلح کرنے کا بھی مطالبہ ہے۔

شملہ ۲۳ ستمبر - کوئٹہ میں کھدالی کا کام بدستور جاری ہے۔ ۱۵۳۰ فٹانی اور ۱۲ حیوانی لاشیں برآمد کی گئیں۔ آگرہ ۲۳ ستمبر - یوم سجدہ شہید گنج کے سلسلہ میں آگرہ میں دفعہ ۱۲۴ اتانہ کو دی گئی تھی۔ تین بجے بعد دو پہر مسلمانوں نے جلوس نکال کر دفعہ ۱۲۴ توڑنے کی کوشش کی۔ مگر پولیس نے یہ کوشش کامیاب نہ ہونے دی۔

مالٹا ۲۳ ستمبر - مالٹا کو یقین ہے کہ برطانیہ اس کی حفاظت کے لئے ہر ممکن کوشش کر رہا ہے۔ مالٹا کی آبادی ایر فورس کی خفیہ سرگرمیوں میں سرگرمی سے حصہ لے رہی ہے۔ مدافعت کے طریق اور بارود ذخیرہ برد آزمانی پر بیکر دئے جاتے ہیں۔

شملہ ۲۳ ستمبر - آج اسمبلی کا اجلاس منعقد ہوا۔ استفسارات کے دوران میں آنریبل سر چوہدری ظفر اللہ خان صاحب نے کہا کہ ہوڑہ ریل کا تعلق پورٹ کراچی اور مقامی گورنمنٹ سے ہے۔ آپ نے قبوہ پر چمکیں کابل پیش کیا۔ اور کہا کہ اس ٹیکس کی آمد ہندوستان کے ماہر تہوہ نوشی کے پر اچھینڈہ پر صرف کی جائے گی۔ اور حکومت کا یہ اقدام کا شکر اراں قبوہ کی بار بار درخواست پر ہے۔ مسٹر نیل کٹھہ داس نے ترمیم پیش کی جو مسترد ہو گئی۔

ہے۔ اس سے ظاہر ہے کہ سرکاری ملازمین میں ۶ کا اضافہ ہوا ہے۔

شملہ ۲۳ ستمبر - آج کونسل ادوت سٹیٹ میں قانون منابطہ فوجدار کی بحث ہوئی۔ موم سکریٹری نے کہا۔ اس بل کو پیش کرنے سے حکومت کا مقصد سول تافرائی و بہشت انگیزی اور فرقہ آرائی کے امکانات کو روکنا ہے۔ مخالف پارٹی کے لیڈر رام سرنداس نے کہا کہ حکومت اس معاملہ پر اسمبلی کے آخری فیصلہ کی روشنی میں غور کرے۔ اور بل کو مسترد کر دے اور

صوبائی کونسلوں کو مقامی طور پر کارروائی کر کے ان خطرات سے بچنے دے جن کے خلاف وہ اپنے آپ کو مسلح کرنا چاہتی ہے۔

لندن ۲۳ ستمبر - جینیوا سے آمدہ اطلاع منظر ہے کہ ابی سینیا نے دول خمسہ کی تجاویز کو منظور کر لیا ہے۔ شرط یہ ہے کہ شہنشاہ کے حقوق کو برقرار رکھا جائے۔

لاہور ۲۳ ستمبر - آج مجسٹریٹ درجہ اول کی عدالت میں مسجد شہید گنج گرنے والے کھول کے خلاف حاجی فیاض اللہ کی طرف سے دائر کردہ استغاثہ زیر دفعہ ۳۹۵ تعزیرات ہند کی سماعت ہوئی استغاثہ کی طرف سے ڈاکٹر محمد عالم اور میاں عبدالحی ایڈووکیٹ پیش ہوئے۔ عدالت نے متغیث کے نام نوٹس جاری کیا ہے کہ وہ ۳ اکتوبر کو عدالت میں حاضر ہو کر بیان دے۔

برودان ۲۳ ستمبر - دریائے دودر میں طغیانی آگئی ہے۔ اور کنارے پر واقع مشہر اور دیہات خلوہ میں ہیں۔

لاہور ۲۳ ستمبر - حکومت پنجاب نے تلوار کی اجازت عام کے لئے ابھی کوئی تاریخ مقرر نہیں کی۔ اس لئے بعض مسلمان نوجوانوں کو جن کے قبضہ میں ایک ایک تلوار تھی گرفتار کر لیا گیا ہے۔

اور بل پاس ہو گیا۔ کراچی ۲۳ ستمبر - کراچی کانگریس کمیٹی کا اجلاس منعقد ہوا۔ جس میں تنازعہ ابی سینیا کی صورت حالات کے متعلق تشویش کا اظہار کیا گیا۔ اور پیش کی آزادی کو برقرار رکھنے کی قراردادیں پاس کی گئی۔

امر قسر ۲۳ ستمبر - گجھوں تیار ۲ روپے ۵ آنہ چھ پائی۔ سوز تیار ۲ روپے ۵ آنہ ۲ پائی۔ دیسی کھانڈ ۴ روپیہ ۸ آنے سے لے کر ۱۲ روپیہ ۱۰ آنے تک سونا دیسی ۳۵ روپے ۱۳ آنے چھ پائی۔ سونا دیسی ۶۶ روپے ہے۔

کلکتہ ۲۳ ستمبر - مسٹر گنیش صدر استقبالیہ کمیٹی بنگال پر اوٹل کانگریس سوشلسٹ کانفرنس نے اپنی تقریر میں کہا کہ گورنمنٹ غیر معمولی اختیارات سے آزادی تحریر و تقریر کو دبا رہی ہے اور بنگال میں ۲۰ ہزار نوجوان بغیر فرقہ چلائے نظر بند کئے ہوئے ہیں۔

الہ آباد ۲۳ ستمبر - آج مقامی پولیس نے لیبر لیڈروں کے رکانات پر چھاپہ مارا اور دو گنہگاروں کی تلاش کے بعد اشتر اکی لٹرچر اینٹوں کے ایک ڈھیر میں چھاپا برآمد کیا۔

کلکتہ ۲۳ ستمبر - بنگال پر اوٹل کانگریس سوشلسٹ کا اجلاس ہو رہا تھا جس میں تجویز منظور کی گئی کہ آئندہ اصلاحات کے ماتحت عہدے قبول نہ کئے جائیں۔ عین اس وقت چند کمیونسٹوں نے "سوشلسٹ برادری" کے نعرے لگائے جس پر اجلاس میں ہنگامہ مہمپا ہو گیا۔ اور سوشلسٹوں اور کمیونسٹوں میں دست بدست جنگ شروع ہو گئی۔ بالآخر شورش پسندوں کو جلسہ گاہ سے باہر نکال دیا گیا۔

احمد آباد ۲۳ ستمبر - پٹاخوں کے آٹھ پارسل بلا حصول لائسنس بھیجے جا رہے تھے۔ کہ آبکار پٹالیس نے ریلوے سٹیشن پر انہیں پکڑ لیا۔ اور ایک شخص کو جو انہیں لے جا رہا تھا۔ گرفتار کر لیا۔